

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

Дни выхода  
вторник,  
четверг,  
суббота  
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

\* ВТОРНИК, 29 января 1985 года \*

№ 13 (4798)



24 февраля —  
день выборов  
в Верховный  
Совет РСФСР  
и местные  
Советы

## ВЫСКАЗАЛИ НАКАЗЫ



У НАШЕГО народа так уж повелось: иди на встречу с кандидатом в депутаты, как на праздник, и в то же время с глубоко, по-деловому продуманными и реально выполнимыми наказами. В этом отражаются и глубокое уважение, и доверие к представителям блока коммунистов и беспартийных, потому что мы твердо уверены, что, будучи избранными депутатами верховного органа власти или местного Совета, они сделают все, чтобы из года в год росли и наше благосостояние, и экономическая мощь Советского государства.

Вот и на этот раз мес- том, куда к одиннадцати часам дня стекался принарженный люд, стал клуб избирателей села Старопестерева, разместившийся в Доме культуры «Горняк» шахты «Сигнал». Сюда же один за другим прибывают автобусы с представителями общественности из всех колхозов, совхозов, предприятий Беловского района, собираются жители села Старопестерева. Молодежный духовой оркестр «Горняка» под управлением Н. Н. Кулакова старается вовсю, как на первомайской демонстрации.

Но вот и настал назначенный час. Будущие избиратели с интересом следят за женщиной, идущей к столу президиума вместе с доверенным лицом, руководителями района, хозяевами этого Дома культуры. Какая она, Валентина Васильевна Наумова, наш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР?

После краткой вступительной речи первый секретарь райкома КПСС П. Н. Акатьев объявляет открытие собрания, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации по Беловскому сельскому избирательному округу № 446 бригадиром колхоза «Заря» Ленинск-Кузнецкого района Валентиной Васильевной Наумовой.

Торжественно звучит Гимн Советского Союза. Затем по

предложению секретаря парткома шахты «Сигнал» А. П. Иванова собравшиеся единодушно избрали почетный президиум, в составе Центрального Комитета КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко.

Слово предоставляется доверенному лицу кандидата в депутаты секретарю парткома колхоза «Заря» В. Л. Сторублеву. Он убедительно, на цифрах и фактах показывает, как члены их сельхозартели борются

## XXVII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ◆ Фоторепортаж с собрания избирателей

ми успехами отметить не только день выборов, но и приближающиеся знаменательные события в жизни страны — 40-летие Победы в Великой Отечественной войне и XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза.



Выступающий рассказал о тех больших изменениях, которые произошли в хозяйствах и населенных пунктах Пермяковского сельского Совета. Так, по наказам избирателей были построены Дом культуры, школа, баня и другие объекты соцкультбыта. Многое делается для улучшения водоснабжения. Это положительно сказалось на результатах хозяйственной деятельности коллектива совхоза «Пермяковский». Достаточно сказать, что в минувшем году полеводами собрано с каждого гектара по 15 центнеров зерновых,

социальную проблему нам предстоит решать через Советы. Мы гордимся, что нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинута Валентина Васильевна Наумова — человек, хорошо знающий нужды села. И поэтому уверены, что она поможет нам в решении насущных проблем.

Совхоз «Пермяковский» — хозяйство, довольно удаленное от центра Беловского



по 210 — кукурузы. Значительно окрепла кормовая база. Животноводы продают государству 2980 тонн молока, 325 тонн мяса.

— В ближайшие годы для нас будет иметь большое значение: сохраним ли мы малые деревни. Эту важную

района, а особенно ферма № 2 — деревня Новохудяково, где сейчас живут около 350 человек. От всего хозяйства это селение отделено рекой Иня. Мы испытываем острую нужду в хорошей дороге туда, чтобы нормально осуществлялись

об открытии маршрутного автобусного движения от села Старопестерева до поселка Инского и о преобразовании Старопестеревского сельского Совета в поселковый Совет.

От имени жителей Инюшинского сельского Совета учительница Н. А. Кошелева

## ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

По-стахановски потрудились в четвертом году пятилетки бригада дойного стада из совхоза «Родина», возглавляемая

Матвеевичем Костюковым. В среднем от каждой коровы надоено по 3375 килограммов молока, что на 1280 килограммов больше уровня 1983 года. Этот высокий результат достигнут усилиями всего коллектива, который встал на ударную вахту в честь Дня Победы

под девизом «40-летию Победы — 40 ударных недель». Весомый вклад внесли скотники бригады Сергей Андреевич Манукян и Василий Степанович Елагин. Летом они хорошо организовали пастьбу животных, скот у них был всегда во-

ва высказала пожелание о необходимости строительства дороги от села Инюши до деревни Рямовой протяженностью 11 километров и интерната при Инюшинской средней школе.

С рассказом о делах своих колхозов, нацеленных на выполнение годовых планов и пятилетки в целом, на собрании избирателей также выступили заведующая районной поликлиникой Т. В. Кладова, бригадир комплексной бригады колхоза имени Ильича П. Н. Кашко, председатель профкома совхоза «Рассвет» Е. Г. Глушкова, секретарь парткома колхоза «Сибирь» Н. И. Бродникова и другие товарищи, высказавшие наказы кандидату в депутаты.

Горнорабочий шахты «Сигнал» Н. К. Ануфриев познакомил кандидата в депутаты В. В. Наумову с тем, как коллектив шахты трудится над выполнением пятилетнего плана, какие он решает проблемы. В частности, он заметил, что в ближайшие годы коллективу шахты предстоит значительно увеличить производство угля.

— Соизмеряя свои возможности, — заверил он, — мы решили в последнем году нынешней пятилетки погласить прошлогоднюю задолженность по добыче угля в размере 14 тысяч тонн и выйти на полумиллионный рубеж.

От имени коллектива своего предприятия Н. К. Ануфриев высказал наказы

Валентина Васильевна горячо поблагодарила за оказанное ей доверие.

— Для меня это великая честь — быть депутатом высшего органа власти нашей республики, — сказала она в заключение. — Постараюсь выполнить все ваши наказы. Разрешите еще раз поблагодарить избирателей за выдвижение моей кандидатуры в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Собрание избирателей единодушно утвердило наказы своему кандидату в депутаты.

После небольшого перерыва для присутствующих на собрании был показан кинофильм.

Л. УСТЮГОВ.

На снимках: кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР В. В. НАУМОВА; избиратели на встрече; выступают доверенное лицо секретарь парткома колхоза «Заря» В. Л. СТОРУБЛЕВ, горнорабочий шахты «Сигнал» Н. К. АНУФРИЕВ.  
Фото автора.

время напоен и накормлен. Зимой также они строго соблюдают распорядок дня, помогая дояркам получать хорошие надои.

Коллектив бригады к Дню выборов решил выполнить двухмесячный план.

П. МАСЛОВ.



◆ К 40-летию  
Великой Победы

# ПРОДОЛЖАЕТСЯ НАЧАТЫЙ В ПРОШЛОМ УРОК

Имя Владимира Серафимовича Атаманова, учителя Ивановской средней школы, хорошо известно в колхозе «Россия». Двадцать первый год идет, как посыпались он в деревне Новороссийка, полюбив здешние места, людей. Уже почти четыре года на заслуженном отдыхе, но три раза в неделю, согласно школьному расписанию, спешит со стайкой ребятишек по дороге к школе, где вновь поведет с ними разговор об истории зарождения древних государств, деятельности современных стран и народов. Он не мыслит жизни без работы, без шаловливых, смыщеных ребячих глаз. Здесь уместно привести слова поэта Андрея Дементьева:

**Продолжается начатый  
в прошлом урок.  
И ребятам опять задаете  
вы на дом,  
Им без вашего сердца  
не будет удачи,  
Потому не хотите  
вы сердце беречь.**

Этим урокам отдано тридцать восемь лет.

Детство и юность Владимира Атаманова прошли в Горно-Алтайской области, в деревне Верхний Уймон. Работать начал еще будучи учеником, во время канука, затем учительством в бригаде, счетоводом. Одновременно закончил заочно педагогическое училище, стал работать учителем в начальной школе. Этому делу отдал всю жизнь.

В 1940 году призывается в ряды Красной Армии. Служба проходила на Дальнем Востоке. Здесь и застала его война. Началась усиленная военная подготовка, а летом 1942 года красноармеец Атаманов принял участие в своем первом бою с немецким фашизмом на Смоленской земле. Потом оборона Стalingрада вблизи деревни Орловки.

«Немцы находились» на вершине холма. А мы — внизине, у подножия этого хол-

ма, — вспоминает он. — Враг по три-четыре раза в день ходил в атаку, но мы стойко держали оборону, понимая важность занимаемого рубежа. Не хватало воды, боеприпасов. Доставка их была крайне затруднена, потому что немцы пристреляли местность, а ночью вели усиленную пулеметную стрельбу. Несколько бойцов, посланных за боеприпасами, не вернулись, и тогда было приказано мне как самому молодому и подвижному доставить продовольствие и боеприпасы. А это возможно только ночью. Помогло мне то, что я хорошо запомнил местность. Два подбитых танка немецких защищали от их же пулеметов. Короткими перебежками уходил из-под обстрела и по ложбине бежал к своим складам. Взяв необходимый груз, возвращался назад. И так по несколько раз за ночь. В одном из боев был ранен и после госпиталя был направлен в артиллерийский полк».

Шел 1943 год, Красная Армия в упорных боях освобождала Украину. Батарея, в которой воевал Атаманов, занимала окраину одной деревни. Позади, километры в семидесяти, находилась окруженная немецкая группировка. Ей на выручку гитлеровское командование направило мощное ударное соединение из танков, самоходных орудий, бронетранспортеров, пехоты. Эту армаду предстояло остановить и уничтожить. Орудие Атаманова окопалось возле дома, на его крыше заняли позицию с пулеметом бойцы чехословацкой воинской части. Навигалась ночь. Уставшие бойцы, прикрывшись шинелями, уснули прямо у орудий.

Немецкие танкишли на батареи с трех сторон, от белых крестов на них явились в глазах. Прозвучала



команда:

— Батарея, к бою!

Танки приближались, уже слышен гул их моторов, застыли в напряжении орудийные расчеты. Наконец, зазвучала команда:

— Огонь!

Передние танки противника окутал дым, задние обходили их и, стреляя на ходу из пушек, медленно приближались. Орудие Атаманова вело почти беспредельный огонь, появились первые раненые и убитые. Замолчали соседние расчеты. Пушку приходилось постоянно перемещать, стреляя по кругу. Повсюду горели немецкие танки. Несколько раз фашисты пытались прорваться к своим, но каждый раз их атака отбивалась.

За этот бой рядовой Атаманов был награжден медалью «За отвагу». Каждый день приближал наши войска к нашим священным рубежам — границе. Владимир Атаманов как дисциплинированный, смелый боец переводится в корпусную разведку. Группа разведчиков, в которую он вошел, численностью до полусятнича, готовилась к скрытному рейду по тылам противника. В ее задаче

было уничтожение мелких вражеских гарнизонов, железнодорожных станций, боекладов. Когда закончились приготовления, в одном месте по немецкой обороне был нанесен мощный артиллерийский удар, и в это «окно» устремилась колонна наших бронемашин с разведчиками.

Миновав линию обороны противника, двинулись вперед по польской земле. Необходимо было углубиться в немецкий тыл километров на семьдесят, достичь города Самбор, захватить его и удержать до подхода основных сил. Быстрым, стремительным был бросок, хотели на пути попадались немецкие опорные пункты. От неожиданности враг бросал оружие, убегал. Некоторые оказывали упорное сопротивление, но разведчиков остановить уже было невозможно. С какой радостью выбегали навстречу польские крестьяне, бросая в машины цветы, приветствуя и плача. Ведь для них советские солдаты несли освобождение от ненавистного фашизма.

Здесь произошла встреча с польскими партизанами. Их было немного, но вследствие они оказали существенную помощь в завязавшихся уличных боях. На самборских железнодорожных путях стояло 17 эшелонов с немецкой техникой. На снимке: В. С. АТАМАНОВ. А. ГОЛОВАЧЕВ.

**С 23 ЯНВАРЯ ПО 29 ФЕВРАЛЯ** в районе проводится месячная по оборонно-массовой работе, посвященный 40-летию Великой Победы. В ходе месячника будет проведен смотр-конкурс уголовных боевых и трудовых славы, пройдут общерайонные соревнования. Так, 26 января прошли общерайонные соревнования по многооборью ГТО в селе Сосновке, 3 февраля — соревнования по пулевой стрельбе в селе Бекове.

10 февраля состоится первенство района по биатлону в совхозе «Урской». И в заключение месячника 16 февраля будет проведен спортивный праздник по программе «Молодецких игр» в колхозе имени Ильича. На местах в первичных организациях пройдут массовые соревнования по различным видам спорта, встречи с ветеранами войны и труда, вечера-встречи трех поколений, уроки мужества.

ОРГКОМИТЕТ.

Вышли в декабре 1984 года

## ТЕМАТИЧЕСКИЕ СБОРНИКИ

В. И. Ленин, КПСС о борьбе с национализмом. Документы и материалы. Изд. 3-е, доп.

В. И. Ленин считал национализм одним из самых опасных орудий в идеином арсенале буржуазии. Ныне буржуазный национализм служит общей идеиной

платформой для различных идеологических течений, пропитанных антикоммунизмом и антисоветизмом. Вот почему борьба с национализмом и его проявлениями так актуальна и важна.

Включенные в настоящий сборник работы В. И. Ленина, документы КПСС

издание дополнено новыми материалами. Рассчитано

на партийный актив, пропагандистов, слушателей системы партийной

учебы.

## ПРОИЗВЕДЕНИЯ КЛАССИКОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

ЛЕНИН В. И. Государство и революция. Учение марксизма о государстве и марксистском пролетариате в революции. 1922 г.—2 марта 1923 г.



## ПОБЕДИТЕЛЬ — КОНЕВСКИЙ СОВЕТ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских и поселковых Советов народных депутатов за четвертый квартал 1984 года, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум горкома профессионального союза работников государственных учреждений постановили: **признать победителем в социалистическом соревновании между сельскими, поселковыми Советами народных депутатов района Коневский сельский Совет** (председатель исполнкома И. Н. Токарев, секретарь исполнкома В. А. Уткина), добившийся лучших показателей в выполнении условий социалистического соревнования. Присудить ему первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты райисполкома и горкома профсоюза работников государственных учреждений.

Премировав председателя исполнкома И. Н. Токарева, секретаря исполнкома В. А. Уткину денежной премией в размере 25 процентов их месячного оклада, главного бухгалтера Н. С. Каргину — денежной премией в размере 20 процентов месячного оклада.

Второе место в социалистическом соревновании между сельскими и поселковыми Советами народных депутатов района с вручением Почетной грамоты райисполкома и горкома профсоюза работников государственных учреждений — **Моховскому сельскому Совету** (председатель исполнкома Е. И. Тишина, секретарь Н. И. Премежко).

Третье место в социалистическом соревновании между сельскими и поселковыми Советами народных депутатов района с вручением Почетной грамоты райисполкома и горкома профсоюза работников государственных учреждений — **Малосаланскому сельскому Совету** (председатель исполнкома А. А. Иосекевич, секретарь Н. В. Фирсова).

Победителями в социалистическом соревновании среди сельских и поселковых Советов района признаются: **Старобачатский с Артыштинским, Моховским со Старопестеревским, Коневским с Бековским, Менчерепским с Июнским, Малосаланским с Юр-Бедаревским, Вишневским и Пермяковским с Евтинским, Дмитриевским с Касьминским, Горскиным с Новопестеревским, Новобачатским с Сосновским.**



## ДЕПУТАТ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Вишеневский сельский Совет создан у нас в районе недавно, однако его депутатами проделана большая работа. Преобразуются населенные пункты, находящиеся на территории Совета. Налажена тесная связь депутатов с производством. Наш корреспондент И. ПАНОВ встретился с председателем Вишеневского сельского Совета АННОЙ МАТВЕЕВНОЙ СЕМЕНОВОЙ и попросил ее рассказать о том, какие изменения произошли в селах сельсовета, о связи депутатов с производством и их влиянии на производственную деятельность совхоза «Беловский» и колхоза «Правда».

Двадцать пять полномочных представителей: лучших из лучших производственников избрали депутатами нашего сельского Совета. Это в основном активные производственники, общественники, знатные люди, с честью несущие высокое звание народного депутата.

Механизатор Павел Яковлевич Кальчурин — депутат сельсовета, член исполнкома, отличный производственник. В посевную или уборочную страду он идет всегда в числе правофланговых соревнования, словом и делом ведет за собой всех. Его депутатский вклад в производство велик. Он помогает готовить на исполнком многие вопросы. Активно участвует в рабо-

те комиссии по животноводству.

Депутат, дюряк Галина Ивановна Апаназова в числе первых взяла в прошлом году в колхозе «Правда» трехтысячный рубеж надоя от коровы. Пример для подражания наглядный. Она возглавляет комиссию по торговле и бытовому обслуживанию, участвует в проверках, добросовестно относится к своим депутатским обязанностям.

Более двух десятков лет

баталира совхоза «Беловский» Валентины Вильевны Мигаль. Ныне красавая улица. В совхозе «Беловский» построено 16 квартир.

С полной отдачей на производстве работают депутаты Евдокия Семеновна Петрова, механизатор Виктор Васильевич Агатов. Последний возглавляет группу народного контроля в совхозе «Беловский».

Много сил и энергии отдают депутатской работе

директор совхоза «Беловский» Михаил Севостьянович Никитюк, управляющий

районоединением «Сельхозтехники» Петр Дмитриевич Косинский. По инициативе

Никитюка и других депутатов на центральной усадьбе совхоза был заложен вишеневский сад площадью 0,4 гектара.

Держа тесную связь с производством и активно воздействуя на его развитие, депутаты сельского Совета помогают своим хозяйствам вносить существенный вклад в осуществление Программы по производственной программе. Вишеневский сад площадью 0,4 гектара на центральной усадьбе совхоза был заложен вишеневский сад площадью 0,4 гектара. Директор совхоза «Беловский» Валентина Вильевна Мигаль. Ныне красавая улица. В совхозе «Беловский» построено 16 квартир.

Помогая своим хозяйствам, народные посланцы не забывают и о выполнении наказов своих избирателей. Так, по наказу избирателей были построены на территории сельского Совета магазин, детский сад, в селе Вишеневке — контора; благоустраиваются улицы, улучшается водоснабжение и многое другое. В селе Поморцеве введен десять жи-

лых домов, образовалась

новая красавая улица. В

совхозе «Беловский» построено

16 квартир.

Однако не все наказы избирателей мы осуществили.

Совет наш молодой, опыта еще в работе мало, но темпы наши хорошие.

Думается, что новый состав исполнкома продолжит обновление дел, их благоустройство, еще больше укрепится связь депутатов с хозяйствами, что поможет им дальнейшему развитию.

ЗАСЕДАНИЕ ШТАБА ГО

22 января в райисполкоме состоялось заседание штаба гражданской обороны района по подготовке и проведению итоговых занятий по ГО, которые будут проводиться второго февраля на базе Бековского сельского Совета и колхоза «Сибирь».

Заседание штаба возглавил

заместитель председателя

райисполкома А. М. Миронов.

В нем приняли участ

ие: начальник районного

штаба ГО Ю. А. Власов,

заместитель начальника рай

отдела милиции Г. В. Ку

дашкин, начальник пожар

ной части Бековского рай

иона В. А. Агеев, председа

тель райкома ДОСААФ С. П. Хомутов, начальник

штаба МС ГО Г. А. Хан

жина и другие.

Л. САМОХИНА.

ПРОИЗВЕДЕНИЯ КЛАССИКОВ

МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

ЛЕНИН В. И. Государ

## Животноводство — ударный фронт

### 3. Для чужого глаза

- БЫЛЫЕ ТРАДИЦИИ УТРАЧЕНЫ
- НАГЛЯДНОСТЬ РАДИ ГАЛОЧКИ
- КРАСНЫЙ УГОЛОК НА ЗАМКЕ

**П**ОСЛЕДНИЙ год одиннадцатой пятилетки особенный. Впереди у трудящихся Страны Советов знаменательные события: 40-летие Великой Победы, выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Поэтому первостепенная задача партийных организаций и партгрупп — значительно повысить боеспособность, инициативу и ответственность каждого коммуниста, каждого труженика района за выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств, с таким расчетом, чтобы трудовое соперничество носило подлинно творческий характер, способствовало увеличению производства продукции высокого качества и повышению производительности труда, более эффективному использованию техники, бережному расходованию топливно-энергетических ресурсов. И многое в этом направлении уже делается.

В настоящее время особое внимание уделяется четкой организации труда на всех производственных участках, рациональной расстановке кадров, популяризации и распространению опыта передовиков, претворению в жизнь решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, указаний Кон-

стантина Устиновича Черненко. Проведение рабочих собраний по взятию обязательств, своевременное обсуждение инициатив передовых коллективов, разработка условий соревнования на завершающий год пятилетки, подведение и широкая гласность итогов работы через стенную пе-

ся на специальных вечерах, лучшим из лучших присваивается звание «Чемпион совхоза» или «Чемпион колхоза» по профессии. Используются и другие формы. С первых дней января развернулось соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС. Царит лишь спокойствие в совхозе «Новопестеревский», особенно у свиноводов.

Несколько лет назад в совхозе «Новопестеревский» трудовое соперни-

то важное событие и надо собрать людей. В период же сви- сенокоса, уборки урожая номаток в прошлом году почти не появлялось в нем.

— Николай Семенович, что за знамя в красном уголке?

Н. С. Кирсанов: «Его вручали давно, а за что — не знаю».

Разворачиваем Красное знамя. Буквы заиграли золотом: «Победителю социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР среди ферм совхоза».

Софии Трофимовны Журавлевой (она отняла от сви- сенокоса, уборки урожая номаток весом 15,2 килограмма каждый), Софии Григорьевны Воробьевой, занявшей первое место среди свиноводов хозяйства (в 1984 году она отняла 930 поросят весом каждый по 15,7 килограмма), Анастасии Николаевны Симошиной (соответственно 790 и 15,9) и многих других рабочих ферм известны во всем районе. А вот удостоить их чести быть поставленными на пьедестал почести, сказать о них теплые слова в хозяйстве затрудняются. Их сберегут лишь в конце очередного месяца в красном уголке и объявят итоги работы каждого. На наш взгляд, этого явно недостаточно.

Задача дня: всеми формами устной и наглядной агитации добиваться того, чтобы трудящиеся знали о своих результатах труда буквально на следующий же день. Только при этом мы сможем работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня.

Мы не увидели здесь и работу профсоюзного комитета, особенно по организации социалистического соревнования. В красном уголке фермы имеется «Профсоюзный уголок», но в нем помещены лишь форматные листки бумаги с пунктом из коллективного договора «Укрепление социалистической законности».

Все, перечисленное нами, на первый взгляд, — мелочи. Но они, объединяясь, растут как снежный ком, влияя на конечный результат хозяйствования в свиноводстве.

Значит, не следует распыляться по мелочам.

Л. ШЕРИН.

### Письма из совхоза „Новопестеревский“

## НЕ РАСПЫЛЯТЬСЯ ПО МЕЛОЧАМ

Третьим письмом, повествующим о негативных явлениях в трудовом соперничестве, формализме при оформлении стенновок и других упущениях в работе профсоюзной организации газета завершает публика-

цию материалов о делах и проблемах в свиноводстве совхоза «Новопестеревский».

Редакция надеется, что все отмеченные недостатки будут устранены в хозяйстве в ближайшее время.

Чтобы экономические бюллетени и наглядную агитацию — вот неполный перечень форм массово-политической работы для партийных и профсоюзных комитетов, партийных групп, всех, кто сердцем воспринимает и чувствует, что соревнование — главный рычаг в работе каждого полевода и животновода, строителя и горняка, мелиоратора и учителя.

В районе стало традицией использовать различные формы морального и материального поощрения: в совхозах, колхозах, на промышленных предприятиях поднимается флаг трудовой славы в честь бригадира В. Е. Исаева (Владимира Егоровича) или всей бригады в целом — узнать трудно. Ниже написано: «Надено в 1984 году 2976 килограммов от коровы». И все. Много это или мало — попробуй догадайся. В помещении конторы вывешены стенновки разных наименований: «Календарь трудовой славы», «За подъем животноводства», «Мастера высоких привесов» и другие типо-

ческость? Неужели все сделано ради посторонних глаз, а не для того, чтобы подчеркнуть достоинства передовика: чтобы на него равнялись, гордились им.

Теперь заглянем на вторую ферму к свиноводам. Здесь выстроен кирпичный Дом животноводов: в красном уголке пол выложен плиткой, на окнах декоративные портьеры, полированые столы, не менее сорока мягких стульев, телевизор, на окнах и на полу живые и... засохшие цветы. В это помещение заходят люди... раз в месяц.

Открываю красный уголок (он на замке) раз в месяц, — говорит управляющий фермой Н. С. Кирсанов, — когда подводим итоги работы свинарек, да тогда, когда предстоит какое-

Комментарии, как говорят, идиоты.

Поразило нас и другое: подрамники «Экономической газеты», «Доски почета» пустые. К примеру, в «Доске почета» восемь колонок, но лишь в одной — фотография скотника М. Н. Боровского. Лицо хмурое, без радостной улыбки — видно, заскучал в одиночку передовик производства.

— Сам сделал, — с гордостью говорит управляющий. — Полтора года назад.

И вновь комментировать нечего.

На ферме работают замечательные свиноводы. Имена бригадиров животноводства кавалера ордена Ленина, делегата XXIV съезда КПСС Клавдии Илларионовны Левкиной, коммуниста

от здорового поголовья хозяйства районе недополучили 953 тысячи рублей, плюс к этому из-за возврата молока недополучено 49,3 тысячи рублей.

В новом 1985 году зооветспециалистам хозяйств, руководителям ферм и бригад, всем работникам животноводства наряду с увеличением производства молока необходимо добиваться улучшения качества молока, не допускать случаев возврата его в хозяйства.

Л. ВШИВКОВА,  
госинспектор по закупкам  
и качеству сельхозпродуктов.

## ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ!

План 1984 года по продаже молока государству выполнен на 100,8 процента, 3,5 процента молока из них закуплено хозяйствами у населения от личного скота. На молзавод из района поступило 46155 тонн молока, из них 53,6 процента продано первым

сортом, 33,6 процента — вторым и 12,8 процента — несортовым.

По колхозам и совхозам выполнение плана и качество проданного государству молока характеризуются следующими показателями: в первой колонке — выполнение годового плана,

во второй — продано молока первым сортом, в третьей — несортового, в четвертой — жирность молока, в пятой — товарность физическая, в шестой — продано молока первым сортом за 1983 год, в седьмой — жирность молока в 1983 году (в процентах).

Из таблицы видно, что в сравнении с 1983 годом качество молока в целом по району снизилось на 2,5 процента. Возрос и возврат хозяйствам молока, не соответствующего требованиям гостя. Если за 1983 год было возвращено 47 тонн молока, то в 1984 году — 145.

Наибольшее его количество возвращено совхозам «Пермяковский» — 19 тонн, «Моховский» — 7 тонн, «Урской» — 11 тонн, «Дунайский» — 6 тонн, «Горскинский» — 8 тонн, «Бачатский» — 23 тонны, «Беловский» — 5 тонн,

«Ур-Бедаревский» — 10 тонн; колхозам «Сибирь» — 26 тонн, «Россия» — 10 тонн, «Правда» — 9 тонн.

По качеству продаваемому государству молока Беловский район занимает одно из последних мест в области. По области в 1984 году молока первым сортом продано 63,2 процента, а такие районы, как Кемеровский, Ленинск-Кузнецкий, Новокузнецкий, Яшкинский, продали его государству первым сортом свыше 75 процентов. В результате продажи большого количества молока вторым сортом и несортовым

### Совхозы

	53	22,1	54,5	3,52	64,9	48,1	3,58
«Пермяковский»	121	76,8	6,4	3,83	89,8	67,9	3,71
«Моховский»	107	30,8	60,5	3,65	90,2	75	3,57
«Родина»	110	73,3	2,3	3,50	88,9	83,6	3,51
«Рассвет»	99,3	50,6	6,2	3,57	87,4	72,2	3,5
«Салаирский»	103	53,7	2,4	3,71	80,3	—	3,5
«Новый»	90	39,5	24,1	3,71	92,7	26,8	3,68
«Иньюшинский»	104	34,1	2,4	3,60	85,9	36,5	3,46
«Урской»	89	3,8	36,5	3,69	91,2	24,7	3,65
«Дунайский»	77	45,3	1,6	3,55	85,5	59,2	3,56
«Карадинский»	103	38,2	3,3	3,68	88,1	14,4	3,68
«Горскинский»	121	41,7	0,3	3,69	88,4	68,7	3,67
«Новопестеревский»	108	55,0	6,8	3,59	87,1	58,2	3,58
«Бачатский»	102	74,5	2,9	3,65	90,7	—	—
«Ур-Бедаревский»	101	51,0	11,3	3,82	86,8	23,6	3,66
<b>Итого по совхозам</b>	<b>101</b>	<b>51,4</b>	<b>12,8</b>	<b>3,62</b>	<b>87,0</b>	<b>54,6</b>	<b>3,58</b>

### Колхозы

	114	82,6	6,4	3,78	88,4	80,1	3,70
Имени Ильича	94	19,7	19,7	3,67	86,1	37,1	3,61
«Сибирь»	101	58,4	15,5	3,74	83,8	52,6	3,64
«Кузбасс»	82	52,7	0,2	3,63	89,3	58,5	3,63
Имени ХХI партсъезда	81	55,8	27,2	3,59	87,5	57,6	3,65
«Правда»	119	53,6	6,4	3,80	87,1	49,3	3,69
<b>Итого по колхозам</b>	<b>99</b>	<b>57,8</b>	<b>12,8</b>	<b>3,72</b>	<b>86,8</b>	<b>58,8</b>	<b>3,66</b>
<b>По району</b>	<b>100,8</b>	<b>53,6</b>	<b>12,8</b>	<b>3,66</b>	<b>87,0</b>	<b>56,1</b>	<b>3,61</b>



Большой объем монтажных работ предстоит провести в зимние месяцы на строительстве зернохранилища в колхозе имени Ильича строителями из ПМК производственного объединения «Сельхозмонтажкомплект». Особенность здесь отличается в труде сварщик Леонид Васильевич КРЫЗОБОВ, которого вы видите на этом снимке.

Фото Л. Устюгова.

## Письма

**«НЕТ! — ВОЙНЕ!»**

Так назывался митинг, который недавно прошел в нашей школе. Учащиеся школы присоединили свои голоса протеста к протесту всего прогрессивного человечества против производства смертоносного атомного оружия. В руках у ребят транспаранты: «Войне — нет!», «Мы против войны!», «Мир победит войну!». Звучит «Бухенвальдский набат». Митинг открывает секретарь комсомольской организации школы Наташа Пронина.

**ОПЕРАЦИЯ „АМИГО“**

Бывший артековец, чи-лиец Альваро Торо Вега в застенках фашистской хунты! Его жизни угрожает опасность!

Мы знаем, что Альваро Торо Вега серьезно болен. Тюремный режим еще больше подрывает его здоровье, а пытки могут убить Альваро.

**29 ЯНВАРЯ — 125 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. П. ЧЕХОВА (1860—1904), РУССКОГО ПИСАТЕЛЯ**

этажный флигель, «похожий на комод», выделялся среди небольших деревянных домов, окруженных садами. Здесь доктор Чехов ежедневно принимал больных с 12 до 3 часов дня. Остальное время было отдано литературному творчеству. Здесь писатель юморист Антоша Чехонте становится зрелым художником, великим русским писателем Антоном Павловичем Чеховым. В кабинете кудринского дома созданы шедевры чеховской прозы — повести «Стень» и «Скучная история», пьеса «Иванов», водевили «Медведь», «Предложение» и более ста рассказов.

В гостях у Чехова бывали П. И. Чайковский, В. Г. Короленко, Д. В. Григорович, А. Н. Плещеев, И. И. Левитан, В. А. Гиляровский, собирались музыканты, артисты, студенты, врачи. Редкий талант общества, обаяние личности А. П. Чехова создавали осо-

**◆ Из почты „Горноста“**

нина. Выступает участник Великой Отечественной войны Н. Г. Мякишев. Он рассказал ребятам об ужасах войны, о том, что до сих пор не забыл сожженные города, деревни, обугленные трупы детей.

...Люди, покуда сердца стучатся,  
помните, какой ценой завоевано счастье,—  
Пожалуйста, помните!

— закончил он свое выступление.

Затем слово взяла В. А. Самовольникова, которая потеряла во время войны двоих своих родных братьев. Она, как мать, проси-

ла: «Боритесь за мир! Не дайте вспыхнуть новому пожару войны!». После ее выступления звучит песня «Алексей, Алешенька, сынок...» в исполнении Софии Ротари.

Ученик десятого класса Александр Пивенко зачитал письмо протеста против ядерной войны.

Л. Соловьева дрожащим от волнения голосом, со слезами на глазах говорила: «Я не помню и не знаю ужасов прошедшей войны, потому что была тогда совсем маленькой. Я помню своего отца только по цветущей фотографии. Он ушел на войну и не

вернулся...».

Звонко звучит голос третьеклассницы Тани Белоусовой:

Мы шлем проклятье тем,  
Кто заслоняет солнце,  
Кто на планете сеет тень,  
Кто умножает счет  
смертей,  
Сжигает все и губит,  
Кто и своих родных  
детей

Не очень, видно, любит.

Песней «Гимн демократической молодежи» митинг закончился.

**В. СУХОВОЛЬСКАЯ,**  
организатор  
внешкольной  
и внеклассной работы  
Новопестеревской  
средней школы.

стал отряд имени Героя Советского Союза Вали Котика. Ребята собрали 300 подписей.

Самыми активными были Лена Боронова, Галия Щербина, Галия Трефилова, Лена Вдовина, Аня Косякова и другие. Все подписи красочно оформлены и отправлены в «Пионерскую

правду». Дорогие наши друзья! Не теряйте бодрости духа. Мы верим, что правда восторжествует. Мы с вами, Альваро Торо Вега и Орасио Лире!

**Валя ТУРБИНА,**  
председатель  
совета дружины  
Иношинской  
средней школы.

**ХОДОЖЕСТВЕННО-ФЕШИСТИЧЕСКИЙ ТЕАТР**

на снимках: портрет писателя;

один из экспонатов музея — афиша первого представления спектакля «Чайка»;



дом-музей А. П. Чехова на Садовой-Кудринской.

Фото В. Созинова.  
Фотохроника ТАСС.

**ПОЛИГРАФИСТЫ ГОРОДА ЧЕХОВА**

Москва. Коллектив ордена Трудового Красного Знамени Чеховского полиграфического комбината выпускает периодическую

литературу около трехсот наименований пятидесяти издательств и редакций страны с годовым тиражом



276 млн. экземпляров.

на снимках: (слева направо) бригадир печатников Николай Ануфриев, печатники Светлана Чудова, Александр Чудов, Константин Гладков и бригадир печатников Николай Струев. Хорошие показатели у

обоих комсомольско-молодежных бригад, которые дружат и соревнуются. А задают тон сами бригадиры — они выполняют сменные задания на 140—150 процентов;

продукция комбината.  
Фотохроника ТАСС.

**◆ 01 сообщает****ПОЖАР ЛЕГЧЕ ПРЕДУПРЕДИТЬ**

С наступлением сильных морозов в Беловском районе участились случаи пожаров в жилых домах и объектах сельской местности.

В основном пожары происходят от перекала печного отопления и от электроаппаратов. Это и понятно. Люди хотят, чтобы в помещении было тепло. Усиленно топят даже неисправные печи. Ставят дополнительные обогреватели, оставляют их без присмотра, в результате происходят загорания. Так, в селе Коротково у гражданин Е. Коротниковой, в селе Менчепер у гражданин П. И. Сармакиной от электроприборов из-за короткого замыкания произошли загорания жилых домов.

Нередко пожары сопровождаются гибелю людей. Так, в селе Мохово 14 ноября у гражданин Л. П. Новиковой от перекала печи в час ночи возник пожар. Ощутив запах дыма, хозяйка дома открыла двери, тем самым увеличила доступ

кислорода, в результате воспламенились вещи. Хозяева дома начали выносить вещи, забыв, что в доме спят люди, когда вспомнили — было поздно. От дыма задохнулась их 19-летняя дочь. В селах Менчепер и Беково от курения в постели погибли хозяева.

От несоблюдения правил пожарной безопасности и нарушения правил устройства электроустановок во время ведения сварочных работ произошли пожары и на объектах сельской местности.

Руководителям хозяйств нужно обратить особое внимание на соблюдение правил пожарной безопасности в зимний пожароопасный период.

Зима вступила в свои права, и, чтобы не допустить пожаров в районе, нужно соблюдать правила пожарной безопасности, ведь пожар легче предупредить, чем потушить.

**Л. КОЛЯННИКОВА,**  
председатель райсовета  
ВДПО.

**ОХОТНИЧИЙ СЕЗОН В РАЗГАРЕ**

Закончился охотничий сезон 1984 года. Теперь можно подвести некоторые итоги. Конечно, речь будет идти об охотничьих трофеях, которые были учтены обществом охотников. К сожалению, у нас еще не вывелись браконьеры, и их добыча остается без всякого учета.

За обе половины зимы прошедшего года членами общества охотников было сдано пушнины на 6953 рубля. Это на 13 процентов выше, чем определено по плану. Принято участие в промысле пушнины 76 охотников. Житель села Пермяки Н. А. Снегирев сдал на 450, А. Е. Боронов из Артыши — на 521, А. С. Бых

районов области. 12.35 «Письма из Ялты» из цикла «Путешествие к Чехову». Фильм 5-й. 13.40 Концерт. 14.35 «Сегодня в мире». 14.50 Фильм — детям. «Бунинбак». 15.30 «Хо Ши Мин: память об источнике». Документальный фильм. 16.20 Мультфильм. 16.30 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.00 «В мире животных». 18.00 Заключительный концерт «Песня-84». 21.00 «Время». 21.35 «Портрет жены художника». Художественный фильм. 23.00 Новости. 23.05—23.15 «Упражнение с мячом». Документальный фильм.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ**

3 февраля, 8.00 «Время». 8.35 «На зарядку становись!». 8.50 «Давид Кабабэз». Премьера документального телефильма. 9.20 5-й тираж «Спортлото». 9.30 «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу». 11.00 «Здоровье». 11.45 «Утренняя почта». 12.15 «Строительство и архитектура». Кино-журнал. 12.30 «Сельский час». 13.30 «Музкальный киоск». 14.00 Б. Шоу «Пигмалион». Фильм-спектакль. 15.30 «Клуб путешественников». 16.30 Мультфильмы. 17.00 «Для вас, ветераны». Концерт. 18.00 «Международная панорама». 18.45 «Не стреляйте в белых лебедей». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 «Время». 21.35 «Поют Яак Юоала и Марк Лянник». 22.05 Кубок СССР по мотокроссу. 22.35 «Этот волшебный мир танца». 23.05 Новости.

**Редактор**  
**В. Д. МИХАЙЛОВ.**